Bevezetés a szamitaselméletbe 11.
Zarthelyi feladatok
2009. november 16.

1. A G k-szorosan pontosszefiiggs iranyitatlan grafban kijeloltiink két cstcs-
halmazt, X-et és Y-t, tgy, hogy X NY =0, |X| > k és |Y| > k. Bizonyitsuk
be, hogy biztosan van k darab kiilénb6z6 x1, ..., x; cstics X-ben és k darab
kiilénb6z6 1, . . ., Yy, cstcs Y-ban, gy hogy G-ben van ut z;-bél y;-be és ez a
k darab at paronként pontdiszjunkt!

2. Bizonyitsa be, hogy a 2 - d(n?) = 3 - d(n) egyenl6ség akkor és csak akkor
igaz egy n > 2 egész szamra, ha n prim.

3. Egy n egész szam 76-szorosa 24 maradékot ad 50-nel osztva. Mi lehet az
n szam utolso két szamjegye? (Ha t6bb lehetdség van, akkor az Gsszeset adja

meg.)

4. Hény 1111-nél nem nagyobb pozitiv egész x szdm van, melyre igaz, hogy
g =1 (mod 11)?
5. Tekintsiik a H = {3-k |k € Z } halmazon az alabbi fiiggvényt: (3-k)*(3-1) =
3-k-1l. (Tehat peldaul 6-12=(3-2) % (3-4) = (3-2-4) =24.)

a) Igaz-e, hogy H félcsoportot alkot *-ra nézze?

b) Igaz-e, hogy H csoportot alkot *-ra nézve 7

6. Legyen GG csoport a * miveletre nézve és legyenek a,b,c € G tetsz6leges
(nem feltétleniil kiilonb6z6) csoportelemek. Igaz-e, hogy a

a) cxaxc=c*bx*c egyenlGséghdl kovetkezik a = b?
b) a % ¢ = ¢ * b egyenldségbdl kovetkezik a = b7

Ha azt gondolja, hogy az allitas igaz, akkor bizonyftsa be, ellenkez& esetben
pedig adjon ellenpéldat!

A dolgozatra kérjiik jol olvashatoan felirni a kovetkezé adatokat: név, Neptun-kod, Neptun
szerinti gyakorlatvezetd neve.

Minden feladat 10 pontot ér, az elégségeshez sziikséges minimalis pontszam 24. A munkaidé
90 perc.

A feladatok megoldasat indokolni kell, puszta eredménykozlésért nem jar pont. A dolgozat
megirasa kozben szamologép (vagy maés segédeszkoz) nem hasznéalhato.



